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OPLYSNINGER OM DE IKKE OFFENTLIGGJORTE AFGØRELSER

Domstolens dom (Fjerde Afdeling) af 21. december 2011 —  
Haltergemeinschaft LBL mod Hauptzollamt Düsseldorf

(Sag C-250/10)

»Direktiv 2003/96/EF — beskatning af energiprodukter og elektricitet — artikel 14, 
stk. 1, litra b) — fritagelse for energiprodukter, der anvendes som flybrændstof — 
brændstof, der stilles til rådighed af bortfragteren af et fly, som befragterne af flyet 
anvender til flyvninger, der har andre formål end levering af en tjenesteydelse med 

fly mod vederlag«

Fiskale bestemmelser  — harmonisering af lovgivningerne  — beskatning af ener-
giprodukter og elektricitet — fritagelse for energiprodukter, der leveres til anvendelse 
som flybrændstof, medmindre der er tale om ikke-erhvervsmæssig privatflyvning  — 
rækkevidde  — udlejning eller bortfragtning af et fly til en virksomhed til dens egne 
kommercielle formål bortset fra levering af en tjenesteydelse med fly mod vederlag — 
ikke omfattet [Rådets direktiv 2003/96, art. 14, stk. 1, litra b)] (jf. præmis 25 og 26 samt 
domskonkl.)

Angående

Anmodning om præjudiciel afgørelse — Finanzgericht Düsseldorf (Tyskland) — for
tolkning af artikel 14, stk. 1, litra b), i Rådets direktiv 2003/96/EF af 27. oktober 2003 
om omstrukturering af EF-bestemmelserne for beskatning af energiprodukter og 
elektricitet (EUT L 283, s. 51) — rækkevidden af den fritagelse, der er fastsat for ener
giprodukter, der leveres til anvendelse som flybrændstof — fritagelse for flybrændstof, 
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som leveres af en udlejer eller en bortfragter af et fly, der ikke er et luftfartsselskab, og 
som anvendes af lejerne af flyet til deres kommercielle flyvninger.

Konklusion

Artikel 14, stk. 1, litra b), i Rådets direktiv 2003/96/EF af 27. oktober 2003 om om
strukturering af EF-bestemmelserne for beskatning af energiprodukter og elektricitet 
skal fortolkes således, at den i denne bestemmelse fastsatte fritagelse for beskatning 
af energiprodukter, der leveres til anvendelse som flybrændstof, medmindre der er 
tale om ikke-erhvervsmæssig privatflyvning, ikke finder anvendelse på en virksom
hed som den i hovedsagen omhandlede, når den udlejer eller bortfragter et fly, der til
hører virksomheden, med brændstof til virksomheder, hvis luftfartsvirksomhed ikke 
umiddelbart tjener disse virksomheders levering af en tjenesteydelse med fly mod 
vederlag.
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